

我市各级各部门抓实抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育

市人社局

近日,市人力资源和社会保障局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会,紧扣人社工作实际,推动主题教育和业务工作“双促进”。

会议要求,人社系统全体党员干部职工要提站位,增强自觉,认真开展主题教育的重要意义;要通过开展主题教育,对党员干部精气神和各项工作进行一次全面体检、问诊把脉、开出药方;要进一步优化提升服务理念、服务能力、服务方式、服务手段,不忘初心、牢记使命,扎实做好人社工作。

不忘初心 牢记使命
牢记嘱托 奋进大理

普陀泉景区直通车开通

9月30日,大理交通运输集团公司与大理下山口旅游有限责任公司普陀泉度假区联合开通普陀泉景区直通车,双方强强联手,以优惠的价格、优质的服务,满足广大市民和游客的出行需求。

普陀泉是富含锶、锂、偏硅酸等多种有益元素的珍稀温泉,位于大理——丽江黄金旅游线路中段,优质的泉水和独特的地理位置,造就了普陀泉宜旅、宜居、宜养、宜泡的优势条件。近年来,随着客运行业的转型升级发展,旅游客运专线包车顺应旅客高效率、快节奏的消费观念,作为一种新型的客运服务模式备受欢迎。大交集团继今年9月与苍山旅行社合作,开通下关到漾濞石门关的旅游包车线路后,继续向北开通下关至洱源普陀泉的景区直通车,为大理市民和外来旅客提供良好的旅游包车服务,提升大理旅游城市新形象。

据了解,普陀泉景区直通车实行往返车票与门票一体化销售的模式,以优惠的价格,方便快捷地服务旅客。目前,普陀泉景区直通车暂定每天2个班次,每天上午10时20分从高铁站始发,下午6时从普陀泉返回。大交集团将根据实际客流量情况及调整班次。

记者 黑浩川 赵碧志

市卫健党工委

9月29日,市卫健党工委组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次理论中心组学习。

市卫健党工委要求,全体党员干部要领悟初心,以张富清、黄文秀等同志为榜样,将爱党、信党、护党、忧党的信念融入血脉之中,刻进灵魂深处,见诸实际行动。要守住初心,时刻不忘自己的党员身份,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要践行初心,埋头苦干、担当负责,努力推动脱贫攻坚、创文创卫以及公立医院改革、医德医风建设、健康大理建设等工作,树立卫健干部良好形象。

陈跃峰 良好形象。 本报通讯员

市委编委办

9月29日,市委编委办开展“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次理论中心组集中学习。

市委编委办要求,要掀起学习热潮,知行合一,提高破解难题、应对新形势的能力;要进一步聚焦主题教育主线,在学深悟透、融会贯通、统筹兼顾上下功夫,在入脑入心、见行见效上出成果,紧扣“十二字”方针,真正把“四个到位”落到实处。

辛路茜



为营造干净、整洁、有序、优美的居住环境,下关镇榆华社区近期开展环境卫生综合整治活动。通过此次行动,改善社区卫生状况,增强社区居民的环保意识,为创文创卫工作打下坚实基础。今后,榆华社区将继续深入推进环境卫生治理工作,维护好社区人居环境,让居民看到变化、见到成效,不断提升居民的满意度和幸福感。

姜建梅 摄

鑫业公司首批收购青皮核桃运抵海东物流园区

近日,一辆满载青皮核桃的面包车驶入位于海东物流园区的云南鑫业农业科技有限公司仓库,这是鑫业公司正在为今年实施的春天核桃项目作准备。

云南鑫业农业科技有限责任公司致力于“荣巍”牌液体有机肥的研制和生产,为促进农业发展、食品安全建设和洱海保护作出了积极贡献。今年,在大理海东开发管理委员会的支持下,鑫业公司顺利迁至海东物流园区,并快速完成产业转型。

鑫业公司考虑到近两年核桃市场疲软、农民核桃销售渠道狭窄、销售价格低等因素,于年初投资300万元建成大理海东冷藏农产品无害化处理中心。同时,公司与海开委挂钩联系的南涧县碧溪乡中华村和松林村170户建档立卡贫困户签订青皮核桃收购协议,按每公斤4元的价格收购青皮核桃,彻底解决贫困户核桃滞销的难题。

接下来,鑫业公司还将向周边地区继续大量收购青皮核桃,并对收购的青皮核桃实施冷藏、脱水等无害化专业处理,并通过互联网、微信公众号、电商平台等渠道,面向全国市场乃至国际市场反季节营销青皮核桃,做强做优核桃产业,帮助建档立卡贫困户早日脱贫致富。

记者 杨尔华 赵雨宁

坚决打赢脱贫攻坚战 实现共同受益共同发展

法槌在湾桥镇敲响 非法买卖储存爆炸物受刑罚

近日,随着市法院审判院长手中法槌的敲响,一起涉嫌非法买卖、储存爆炸物案件在湾桥镇上阳溪村公开开庭审理。

当天下午2时30分,庭审正式开始。法庭经审理查明,被告人李双宝为在苍山上偷采大理石,购买了黑火药使用,并将使用剩余的黑火药藏匿于湾桥镇上阳溪莲花峰山体其采石区的乱石之下。2018年11月25日16时许,市苍山保护管理局工作人员在对湾桥镇上阳溪矿区进行巡查时,在采石区一石堆下发现被告人李双宝藏匿于此的一袋净重2.05千克的黑火药,经送大理州公安局司法鉴定中心检验,检出黑火药。

市法院认为,被告人李双宝未经国家有关部门批准许可,私自购买、存放黑火药达到一克以上,其行为已构成非法买卖、储存爆炸物罪。被告人的行为触犯了《中华人民共和国刑法》以及《最高人民法院关于审理非法制造、买卖、运输枪支、弹药、爆炸物等刑事案件具体应用法律若干问题的解释》,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以非法买卖、储存爆炸物罪追究刑事责任。最终,法庭当庭宣判,依法判处被告人李双宝有期徒刑三年,缓刑五年。扣押在案的黑火药,依法予以没收。

公开审理结束后,现场旁听的当地老百姓表示,现场庭审的形式非常好,对老百姓有很好的警示作用,大家要进一步增强生态保护意识,保护好苍山和洱海。

参加当天庭审的市检察院二级员额检察官刁巧容表示,市检察院在这一案件中开展了环保和生态保护方面的调查,在勘察现场的过程中,发现被告人的行为以及其它偷采大理石行为对苍山环境的破坏是触目惊心的。通过此次下乡庭审,达到“审理一案,教育一片”的效果,希望广大群众对保护洱海、保护苍山,不能只停留在喊口号上,而要落实到行动上。

记者 赵亚颖 赵碧志

到下关的距离

第一次路过下关,我暗自在心底发誓:这一辈子都不要生活在这个地方。

那是个初冬的傍晚,从昆明出发奔波了五个多小时才到大理,车开进下关城时光线已经非常黯淡,但更让人黯淡的却是眼前的一切:低矮的一排排老旧楼房,城乡结合部惯有的修配门面。间或有家小吃店,卖米线饵丝,门头有盏老电影里的那种路灯,昏昏黄黄地照着幽黑的店堂里面。

印象中还有好大的风,在大风里凌乱地拿着行李找出租车去古城,内心有个声音一直在焦急催促着:快走,快走,永远都不要再来了。

后来看一部国产电影《我的唐朝兄弟》,看见一直想离开的薛十三永远客死此处,想留下的陈六却被迫远远走他乡。那一刻似乎洞见了人生的诡秘之处,忽然想起从前关于大理的那个誓言,心底暗自悸动了一下。

一念成灾。因为工作的原因,我还真的就拖家带口,定居在了大理。

在古城南门外的苍山脚下租了一个小院,工作无须打卡不用坐班,每天在家中即可完成。控了一只流浪狗,晚饭后带它爬山看海,看旁边白鹤溪的潺潺流泻。

有年暑假,老家的侄儿过来玩,想要一双篮球鞋。这小子才初中就长到了一米八多,一双大脚足足有45码,找了一整天都没找到一双合脚的。电话那头的母亲急了,张大了嗓门冲我吼道:“你们大色中开了华彩的灯,远远的像是置身塞纳河畔。有个一直行走的朋友看过后说:在日本也有这样的一座桥。

还有黑龙桥。爬过长长的一段古街道,就到了龙尾关。一直都在那里,殷殷注视着方土地的繁衍生息。似乎都能看见徐霞客远远地跨驴走过,像他在《徐霞客游记》中记述的那样,穿龙尾关,“过七里、五里二桥,而入大理郡城南门。”

再下到西洱河,想起《三国演义》中诸葛亮七擒孟获,其中一次就是在西洱河畔排下战书。当然还有将军洞,以及那次著名的大唐南诏之战。有次来到大唐天宝战士家,本来想念上一段白居易的《新丰折臂翁》,结果却鬼使神差地喊了一句:我的唐朝兄弟!

生活在这样一个有山有水生活便利文化深厚的地方,我很知足了。偏偏那个喜欢行走的朋友又来大理,在家里吃饭时他说:我觉得这里是唯一一处跟美国极为相似的地方。我老婆跟着说:是啊,下关的房价这几年一直见涨,幸亏当时早早地下了决心。然后她看了我一眼,语带双关地说了一句俏皮话:昨天你看我不起,今天让你高攀不起。

晚上她终于给我提议,她想在下关买房。

新房的位置极佳,旁边有座小山岗,从前就踞踞在洱海里。从山顶可以俯瞰到大部分的浩淼水面,一步一景,而且都是现成的诗。“水田漠漠飞白鹭”,或是“晴空一鹤排云上”。山后某处显得有些荒凉,不过也能想起《西厢记》中的句子来:幽僻处可有人行,点苍苔白露冷冷。

最喜欢在高处看兴盛桥,夜



民族团结 携手牵手 和谐发展 心连心

我和我的祖国系列报道③

张鳌:我市医疗卫生事业发展的耕耘者与见证人

出生在喜洲镇周城村的张鳌是原大理市卫生局副局长,一直默默耕耘在医疗卫生战线上,不管是工作时期的领导角色,还是退休后的“后勤兵”角色,他都倾尽全力,一如既往地大理市医疗卫生事业发光发热。

说到70年来大理市的医疗卫生变化发展,他有说不完的故事,道不尽的感慨。在他眼里,大理市医疗卫生事业发展是有层次的,看得见的直线上升和逐步改善的过程。他说,记忆中新中国没有成立的时候,街道上比较脏,大小便乱象严重,垃圾乱丢乱放现象比较明显,那个时候卫生状况极差。新中国成立初期,卫生医疗系统相对混乱,卫生脏乱差现象仍然有,传染病频发,死亡率较高,但人民群众预防和控制传染病的意识开始增强,预防接种的习惯慢慢养成;到农业合作化时期,开始兴起大搞爱国卫生运动,开始建立垃圾站等卫生工程,卫生状态有了好转。到了改革开放时期,各级卫生机构开始不断建立健全,村级开始有卫生室,乡镇有卫生院,职能部门的责任也越来越完善和清晰,村里面的卫生室叫合作医疗卫生所,一些简单的医疗仪器设备已经出

现,比如简单的X光机,州级、市级医院也开始慢慢建立,医疗卫生事业突飞猛进。

张鳌一生都在为医疗卫生事业作贡献,同时也见证了新中国成立70年来我市医疗卫生事业的重大变革与发展。他说:“医疗卫生变化发展有很多,首先是硬件设施,包括房屋场地设备等方面不知翻了多少番,然后是科学技术方面的发展大家有目共睹,设备越来越先进,仪器越来越高端,最后是医疗专业技术人员的增加相当大。现在不管是州级、市级还是乡镇医院的医护人员都是成倍增加……”说到70年来医疗卫生的变化发展,他感慨万分,满心欢喜。

从以前的脏乱差到现在的全民争创全国文明城市、国家卫生城市,大理市医疗卫生事业发展日新月异,今年70多岁的张鳌虽然已经退居二线,本来可以颐养天年,但作为多年从事医疗卫生事业的“老兵”,他还是闲不住,转身成为为城市环境卫生默默奉献的“后勤兵”,继续发挥余热。“现在在大街小巷、在洱海边上,随处可见环卫工人和志愿者。大理市正在群策群力开展创文创卫活动,城市规划建设和环境卫生都越

习近平新时代中国特色社会主义思想进机关

市工信和科技局举办“万名党员进党校”培训班

近日,市工业信息和科技局2019年第二期“万名党员进党校”培训班开班,100多名党员干部在为期3天的培训中,通过理论和业务学习,进一步筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵。

培训会要求参会党员干部要认真学习、深入思考,系统把握习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和核心要义,进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信和文化自信,学以致用,做到学、思、用贯通,知、信、行统一。市工信和科技局行政办公室主任孔颖介绍说:“此次培训内容丰富,思想性、知识性都很

强,我们把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿其中,体现了‘不忘初心、牢记使命’主题教育相关要求,相信对全体党员干部都将是一个更好的提升和发展。”

据悉,此次培训以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以法律知识、征信知识、中小企业普惠金融、优化营商环境等专题讲座为重点,通过培训,进一步提高广大党员干部的综合素质和能力水平,夯实思想之基,提升基层党组织战斗力,促进市工业信息和科技局各项工作持续健康发展。

记者 彭黎明 赵碧志

中共大理市交通运输局机关党委选举产生

近日,大理市交通运输局召开党员大会。会议通过无记名投票的方式,选举产生了中共大理市交通运输局机关委员会。

多年来,市交通运输局党委深入贯彻党中央、国务院和省市党委、政府的重大决策部署,结合交通运输行业实际,把部署要求转化为工作思路、具体措施,转化为抢抓机遇,争取更多更好项目落地大理的动力,取得了实实在在的成效。

根据《中共大理市委关于调整机构改革中市属部门单位党组织设置及隶属关系的意见》精神,撤销市交通运输局党委,成立中共大理市交通运输局党组。

此次党员大会采用无记名投票的方式,从6名候选人中差额选举5人为中共大理市交通运输局机关党委委员。选举产生的中共大理市交通运输局机关党委将带领全局广大党员凝聚力量、奋发图强,全力抓好基层党建各项工作,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,为促进我市交通运输事业发展提供坚强的政治思想和组织保障。

据了解,新组建成立的大理市交通运输局党组,隶属市直机关党委。

记者 黑浩川 赵碧志

日前,下关八小组织43名学生到大理镇乳扇制作户家中开展“传承白族文化”体验活动,让学生近距离接触白族文化,亲身体验乳扇制作工艺,立志做白族文化的继承者与传承者。

杨芳摄

